附件2．
湖北省体育专业素质测试新项目

（5米三向折回跑、800米）测试规则

一、五米三向折回跑

（1）场地设备（见图）

①场地为一直角的两边和中间平分角线各长5米，宽5厘米的三向跑道线（地面为水泥地）；起终点均设在直角顶点处（起、终点线均经过A点，其中起点线垂直于AB，终点线垂直于AD），在起、终点三向跑道的顶端各画一条长40厘米，宽5厘米的标志线。
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②采用电子计时设备，当场通过显示屏显示成绩。
（2）测试方法及注意事项：

①考生从起点以站立姿势起跑，先向右边跑道跑进至顶端，用脚踏标志线后返回原起点；再向中间跑道跑进至顶端，用脚踏标志线后返回原起点；再向左边跑道跑进至顶端，用脚踏标志线后返回原起点（即终点）。在测试中，手不准有意撑地。

②按符合动作规格的跑进路线跑完全程，用电动计时仪记录成绩和电子显示屏当场公布成绩。考生在考试过程中如果遇到停电或仪器故障，需等仪器修复或电力恢复之后再测，满分为100分。

Ⅰ 未按规定跑进路线跑完全程计“0”分。

Ⅱ 如果有一个顶端标志线未踏，判为未跑完全程，按0分计。

Ⅲ 有意用手撑地（获得利益）判“0”分。

成绩为0分者，可重测一次，最终成绩按考生重测成绩扣除该项目总分的10%计算（即扣掉10分）。继续为0分者，可再重测一次，成绩按考生成绩扣除该项目总分的20%计算（即扣掉20分），每位考生最多只可重测两次。

（3）异常情况处理

①考生在测试前因伤、病不能按规定时间参加测试，要求缓考的，应由考生本人提出缓考申请，并提供三甲以上医院证明，经省教育考试院体育专业素质测试领导小组同意，方可安排缓考，否则视为考生自动弃权。在全省体育测试工作全部结束前仍不能参加测试的，视为自动放弃测试。

②如测试过程中摔倒，既可继续坚持测试，也可以申请重测，重测成绩按测试方法及注意事项中重测的规定计算。
二、中长跑（男子800米，女子800米）

（1）场地设备 

①400米标准场地，正规比赛用橡胶跑道，设两条起跑线，第二起跑线左侧弯道线上每间隔5米摆放锥型标志物，在第一弯道与直道处设抢道标志杆。采用“分组不分道”起跑。起跑线（弧形）的画法按《田径运动竞赛规则》执行，使所有考生到达终点所跑的距离相同。

②采用发令枪发令。采用彩色电子计时仪计时。电子计时设备需准备两套，一套为主设备，一套为副设备，测试时两套设备同时启动工作，采集和保存数据信息，以主设备采集数据为准，当主设备出现故障不能正常工作时，采用副设备采集的数据信息。

③为预防突然停电或设备在测试过程中出现故障，在测试过程中组织裁判人工计时，如出现上述问题，采用人工计时结果作为考生成绩。

④起点和终点分别摄像留存备查。测试成绩在终点现场张榜公布。

（2）考试方法及注意事项

①考生按分组的排列顺序（从左至右）在集合线站好，听到“运动员请上道”指令后即走向起跑线，在起跑线后做好站立式起跑的预备姿势。待听到裁判员鸣枪后迅速起跑。对起跑犯规的考生予以警告。两次起跑犯规者取消其本项考试资格，该项考试成绩计0分。考试中途退场者视为弃权，该项计0分。

②按要求佩戴号码布，不戴或不按要求佩戴者不能参加考试。

③采用“分组不分道跑”的方法进行测试，每次起跑不超过16人，编号为1-10号的考生在常规起跑线，11-16号考生在第二起跑线起跑，都采用站立式起跑，11-16号考生跑完第一弯道后进入直道抢道。其余要求按田径运动会竞赛规则规定执行。

④考生换道时应朝向弯道切点沿切线方向抢道，不能推挤其他考生。

（3）异常情况处理

①考生在考前因伤、病不能按规定时间参加测试，要求缓考的，应由考生本人提出缓考申请，并提供三甲以上医院证明，经省教育考试院体育专业素质测试领导小组同意，方可安排缓考，否则视为考生自动弃权。在全省体育测试工作全部结束前仍不能参加测试的，视为自动放弃考试。

②考试过程中被他人（物）绊倒，经本人申请，起点裁判员认定，并填写异常情况处理登记表，报裁判长同意，可补测一次。

③考试过程中因本人原因（自行摔倒、病痛、中途退场等）或经裁判员认定为假摔而未完成测试的，不能补测，该项目计0分。

④考生起跑后如号码布脱落，应坚持跑到终点。中途捡号码布及退场等造成的后果由考生本人承担，不得安排补测。

起、终点
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